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Bauanleitung für eine kleine Kulisse

Material
• 4 Sperrholzplatten 50 x 65 cm, 4 mm dick
• ca. 10,5 m Holzleiste 1,5 x 1,5 cm folgendermaßen zugesägt:
      - 6 Stück 65 cm lang
      - 8 Stück 47 cm lang
      - 4 Stück 35 cm lang
      - 2 Stück 30 cm lang
      - 2 Stück 15 cm lang
      - 2 Stück 20 cm lang
• 1,50 m Holzleiste 5,5 x 2 cm (für den Vorhang)
• 1,20 m Scharnierband, 2 cm breit
• 2 Holzdübel Ø 0,5 cm und entsprechender Holzbohrer
• Stoff 1,45 m x 0,60 m
• Klarlack
• Holzleim
• Schraubendreher
• Laub- oder Dekupiersäge
• Bohrmaschine
• Pinsel
• Nähgarn
• Nadeln oder Nähmaschine
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Anleitung

1. 	 Zunächst werden in zwei Sperrholzplatten die Ausschnitte für  
	 das spätere Spielfenster gesägt. Die Maße sind in der Zeichnung  
	 angegeben.

2. 	Nun werden an die Ränder aller vier Platten die passenden Holzleisten  
	 geklebt. So erhält die Kulisse Stabilität.

3. 	Jetzt werden jeweils eine ganze Sperrholzplatte und eine Sperrholz- 
	 platte mit einem Spielfenster mit dem Scharnierband so verbunden,  
	 dass sie später nach innen zusammengeklappt werden können.  
	 Die Holzleisten sind bei zusammengeklappter Kulisse also aufeinander.  
	 Beim zweiten Scharnierband darauf achten, dass die Spielfenster  
	 nachher richtig zueinander stehen.

4. 	Als nächstes wird in die oberen Leisten der äußeren Platte jeweils  
	 in der Mitte ein Loch gebohrt, sodass man dort später die Holzdübel 		
	 der Vorhangleiste einhängen kann (siehe Zeichnung).

5. 	 Anschließend wird die Kulisse mehrmals lackiert.

6. 	In die 1,50 m lange Holzleiste werden Löcher für die Dübel gebohrt. 		
	 Die Dübel werden dort hineingeklebt.

7. 	 Der Stoff für den Vorhang wird an den Seiten so umgenäht, dass  
	 er nicht ausfranst.

8. 	Der Stoff wird um die Holzleiste für den Vorhang gelegt und oben 		
	 so knapp wie möglich an der Leiste zusammengenäht.

9. 	Zum Spielen stellt man die beiden Kulissenteile aneinander und 		
	 hängt die Vorhangleiste mit dem Vorhang oben ein. Wer will,  
	 kann die beiden Kulissenteile zusätzlich mit einer Klemme oder  
	 angetackertem Klettband verbinden.
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Zeichnungen

Platte mit Ausschnitt für das Spielfenster:

Vorhangleiste mit Holzdübeln:

Ganze Kulisse mit Bohrungen und Scharnierbändern:
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